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TGAU Busnes Uned 1

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgér gymedrig GS Marc uchaf| FfH Cynnig %

1 3201 1.8 0.4 2 92.2 99.7
3a 3205 0.8 0.4 1 81.2 99.8
3c 3199 0.6 0.5 1 64.8 99.7
4a 3103 1.2 0.8 2 61.4 96.7
4c 2939 1.6 1.3 4 40 91.6

5aii 2952 0.6 0.5 1 63.7 92
5a 2967 1 0.9 2 48 924
6c¢ 3063 0.6 0.5 1 63.3 95.4

6dii 3052 0.7 0.6 2 354 95.1
6f 3112 3.5 1.6 8 44.2 97

7aii 2816 1.1 0.9 2 56.5 87.7
7c 3049 0.8 0.7 2 39.7 95
8a 3081 1.3 0.8 2 66.6 96
8c 3167 0.5 0.5 1 52.7 98.7
8e 3104 2.3 1.1 4 57 96.7
9a 2995 1.2 0.8 3 41.5 93.3
9c 2732 0.4 0.5 1 42.8 85.1
9e 2950 3.6 2.1 10 36 91.9
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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4(c) Esboniwch pam bydd Joseph efallai yn cael problemau wrth weithredu fel bwyty a
tecawé pysgod a sglodion moesegol. [4]
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_4(c) Esboniwch pam bydd Joseph efallai yn caél problemap wﬂh@ fel bwyty a

tecawé pysgod a sglodion moesegol. 4]
Maoe u}{rlem.\jr ...... e\ 1.yn.anccd). coel gafael.
Nt oheruydd. ood. A, Adnd. . ...
Aed.ga..guomnyvoeeanl rhaid L Jesepn. COlnS........
Sguwoneud. yn_uaion.. oeth. mee.. en.dueud. Os.....

~gw. desepn. an. goel . gafeel. Meun uj{'\emwr < L .
4&3290\ ac. \J-r\ anad.. W MR L eydd











4 (c) Esboniwch pam bydd Joseph efallai yn cael problemau wrth weithredu fel bwyty a
tecawé pysgod a sglodion moesegol. [4]
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Cwestiwn

Marciau

©)

Esboniwch pam bydd Joseph efallai yn cael problemau wrth weithredu fel
bwyty a tecawé pysgod a sglodion moesegol.

AA3: 2 farc

Rhowch 1 marc am ddadansoddiad cyfyngedig o'r problemau o fod yn foesegol.
Rhowch 2 farc am ddadansoddiad datblygedig o'r problemau o fod yn foesegol.

Cynnwys dangosol:

Enghreifftiau o ddadansoddi cyfyngedig:

Gall bod yn foesegol fod yn ddrud

Gall fod yn anodd dod o hyd i gyflenwyr moesegol
Enw drwg pan fydd pethau'n mynd o'i le

Enghreifftiau o ddadansoddi datblygedig

Gall fod yn ddrud bod yn foesegol gan fod cyflenwyr yn aml yn codi mwy am
gynnyrch Masnach Deg gan fod y costau yn uwch.

Gall cyrchu cyflenwyr moesegol ar gyfer pysgod a sglodion fod yn anodd. Gall fod
yn anodd gwirio pa gyflenwyr bwyd sy'n foesegol.

Os yw Joseph yn honni bod yn fusnes moesegol ond yn rhoi gwybodaeth
gamarweiniol i gwsmeriaid, gallai hyn arwain at effaith niweidiol ar ei enw da.

AA2: 2 farc

Rhowch 1 marc am gymhwyso cyfyngedig at fusnes pysgod a sglodion Joseph.
Rhowch 2 farc am gymhwyso da at fusnes pysgod a sglodion Joseph.

Cynnwys dangosol:

Enghreifftiau o ddadansoddi cyfyngedig:

Efallai y bydd angen i Joseph gynyddu prisiau

Efallai na fydd Joseph yn dod o hyd i gyflenwyr

Gallai Joseph gael problemau os nad yw honiadau moesegol yn wir.
Efallai na fydd bod yn foesegol yn denu cwsmeriaid i fwyty a tecawé.

Enghreifftiau o ddadansoddi datblygedig
Efallai y bydd angen i Joseph gynyddu prisiau neu orfod lleihau maint ei elw i
gystadlu. Gall hyn olygu lleihad mewn gwerthiant neu ostyngiad mewn elw.

Efallai y bydd angen i Joseph newid y bwyd y mae'n ei gynnig os na all ddod o
hyd i gyflenwyr moesegol.

Os gwneir honiadau anghywir gellir niweidio enw da busnes Joseph, gan arwain
at lai o werthiant a chyhoeddusrwydd gwael.

Efallai na fydd bod yn foesegol yn denu cwsmeriaid i fwyty a tecawé gan y gellir
ystyried ffactorau eraill fel cyfleustra yn bwysicach i'r farchnad darged.
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4(c) Esboniwch pam bydd Joseph efallai yn cael problemau wrth weithredu fel bwyty a
tecawé pysgod a sglodion moesegol. [4]
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Sticky Note

AA2- 2
AA3 -1
*2 AA2 Mae’r ymgeisydd wedi nodi bod angen cadw at safonau uchel o foeseg byddai hyn yn creu problem i enw da’r busnes. Mae’r ymgeisydd wedi egluro a datblygu’r pwynt ac felly wedi cael 2 farc ar gyfer AA3. Mae’r ymgeisydd wedi nodu yn glir yr impact ar y busnes.
*1 AA3 Ymgeisydd wedi nodi ‘bod yn gstus’ ond heb ddatblygu ar hwn, felly ond yn medru cael 1 marc ar gyfer AA3.
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Sticky Note

*1 *2 AA3 Mae’r ymgeisydd wedi nodi 2 rheswm gwahanol, ond bod y dadasnoddi hyn yn gyfyngedig. Ymgeisydd wedi nodi anodd cael gafael ar bwyd ond nid yw hyn wedi cael ei ddatblygu. Yr ail rheswm yw bod n bwyd yn ddrud, dyla’r ymgeisydd wedi egluro a datblygu hyn drwy ddweud yn ddrud oherwydd bod cyflenwyr bwyd o’r math yn wynebu costau uwch. Er bod dau rheswm wedi ei cynnig nid oedd yr egluro yn bodoli, felly wrth ddilyn y cynllun marcio 1 marc oedd modd rhoi am AA3.
AA2 Nid yw yr ymgeisydd wedi ennill marc ar gyfer AA2, nid yw yr ymgeisydd wedi nodi yr effaith ar y busnes e.e. costau uwch, angen cynyddu prisua, ond efallai bydd llai o gwsmeriaid os bydd y prisiau yn cynyddu, neu wynebu elw llai.











4 (c) Esboniwch pam bydd Joseph efallai yn cael problemau wrth weithredu fel bwyty a
tecawé pysgod a sglodion moesegol. [4]
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Sticky Note

AA3 = 2
AA2 = 2
*1 AA3 –Ymgeisydd wedi nodi yn glir y probemau mae’r busnes wedi cael ac wedi ei egluro yn weddol glir. Wedi derbyn 2 farc ar gyfer AA2.
*2 AA2 Mae’r ymgeisydd wedi nodi yn glir effaith ar y busnes ac wedi ei egluro – costau uwch yn rhoi pwysau I gynyddu pris ac yna fe allwch golli cwsmeriaid. 











4 (c) Esboniwch pam bydd Joseph efallai yn cael problemau wrth weithredu fel bwyty a
tecawé pysgod a sglodion moesegol. [4]










7 (ch) Trafodwch sut mae Designer Sofas UK yn gallu defnyddio elfennau lleoliad a

chynnyrch y cymysgedd marchnata i gwrdd &'r nod hwn. [10]
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Dros y 5 mlynedd nesaf mae Designer Sofas UK yn bwriadu cynyddu ei gyfran o'r farchnad.

7 (ch) Trafodwch sut mae Designer Sofas UK yn gallu defnyddio elfennau lleoliad a
chynnyrch y cymysgedd marchnata i gwrdd &'r nod hwn. [10]
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7 (ch) Trafodwch sut mae Designer Sofas UK yn gallu defnyddio elfennau lleoliad a
chynnyrch y cymysgedd marchnata i gwrdd &'r nod hwn. [10]
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7. (ch) Trafodwch sut mae Designer Sofas UK yn gallu defnyddio elfennau lleoliad a

chynnyrch y cymysgedd marchnata i gwrdd &’r nod hwn. [10]
AA1l AA2 AA3
Band
2 5 3
Does dim marciau 5 marc 3 marc
Band 3 am yr amcan Cymhwyso Lleoliad a Dadansoddiad a gwerthusiad rhagorol
asesu hwn, rhoddir 2 Chynnyrch yn ardderchog | o Leoliad a Chynnyrch o ran Designer
farc fel ar gyfer Band 2 | at Designer Sofas UK, Sofas UK
adwerthwyr ar-lein a
busnesau dodrefn Mae'r gwaith ysgrifennu wedi'i
3 strwythuro'n dda iawn, yn defnyddio
Mae cyfeiriad cywir, clir ac | gramadeg, atalnodi a sillafu cywir
uniongyrchol at Designer
Sofas UK, adwerthwyr ar- | Trafodaeth gytbwys sydd wedi'i
lein a busnesau dodrefn rhesymu'n dda
drwy gydol y drafodaeth
Gwneir asesiadau clir gyda
datganiadau ategol
2 farc 3-4 marc 2 farc
Gwybodaeth a Cymhwyso Lleoliad a Dadansoddiad a/neu werthusiad da o
dealltwriaeth dda o Chynnyrch yn dda at Leoliad a Chynnyrch o ran Designer
elfennau allweddol Designer Sofas UK, Sofas UK
Lleoliad a Chynnyrch adwerthwyr ar-lein neu
fusnesau dodrefn Mae'r gwaith ysgrifennu wedi'i
5 Rhywfaint o ymgais i strwythuro'n dda ar y cyfan, yn
ddefnyddio Mae gwybodaeth o'r data | defnyddio gramadeg, atalnodi a sillafu
geirfa arbenigol yn cael ei defnyddioyny | cymharol gywir
datblygiad
Efallai bydd y drafodaeth yn
anghytbwys
Gwneir asesiadau priodol.
1 marc 1-2 farc 1 marc
Gwybodaeth neu Cymhwyso Lleoliad a/neu | Dadansoddiad/gwerthusiad cyfyngedig
ddealltwriaeth Gynnych yn gyfyngedig at | o suty gallai Designer Sofas UK
gyfyngedig o Leoliad Designer Sofas UK, ddefnyddio Lleoliad a/neu Gynnyrch
a/neu Gynnyrch adwerthwyr ar-lein neu wrth farchnata eu busnes
fusnesau dodrefn
Defnydd cyfyngedig Mae tystiolaeth gyfyngedig o strwythur
1 neu ddim defnydd o Mae'r ymateb yn generig i'r gwaith ysgrifennu ond gyda rhai
eirfa arbenigol yn bennaf gan gyfeirio'n gwallau o ran gramadeg, atalnodi a
fyr at Designer Sofas UK, | sillafu
adwerthwyr ar-lein neu
fusnesau dodrefn Mae'r dadansoddi & diffyg manylder a
gwneir sylwadau arwynebol heb fawr
ddim datblygu
Gwneir asesiadau sydd heb eu cefnogi
0 marc 0 marc 0 marc
Dim gwybodaeth na Dim cyfeiriad at Designer | Dim dadansoddi na gwerthuso dilys
0 dealltwriaeth o Sofas UK, adwerthwyr ar-

gynnyrch, pris, lleoliad
a hyrwyddo

lein neu fusnesau dodrefn






Cynnwys dangosol:
Gallai’r atebion gynnwys y canlynol:

LLEOLIAD:

Gallai Designer Sofas UK benderfynu agor siopau gwirioneddol — i godi ymwybyddiaeth o'r busnes mewn
ardaloedd lleol/i'r rhai sydd heb fynediad i'r rhyngrwyd — er mwyn annog pobl fyddai'n hoffi gweld neu roi
cynnig ar y dodrefn cyn eu prynu — manteision o wneud hynny wedi eu hesbonio

OND

Costau uwch siopau e.e. rhent/cyflogau ac ati — prisiau’'n cynyddu — lleihau maint yr elw

NEU

Anodd cystadlu gyda busnesau dodrefn eraill gyda siopau gwirioneddol sy'n fwy adnabyddus. e.e., Gall
DFS sydd & llawer o siopau —leihau prisiau i gystadlu — gostyngiad mewn maint yr elw.

Efallai y byddai ymgeiswyr hefyd yn ystyried;

Aros ar-lein yn unig — gan ddefnyddio canolfannau dosbarthu ac ati
Datblygu cyfleoedd gwerthu dramor —

Datblygu gwefan/ap — i gynyddu cyfleoedd gwerthu

Gwerthu drwy adwerthwyr eraill e.e., John Lewis/Amazon

CYNNYRCH:

Cynyddu portffolio cynnyrch — Gallai Designer Sofas UK gyflwyno amrywiaeth newydd o soffas/cynnyrch
dodrefn (yn ogystal & soffas, cadeiriau a byrddau) — i ddenu segmentau newydd o'r farchnad — gan
gynyddu eu marchnad darged

OND

Efallai y bydd hi'n anodd dod o hyd i gyflenwyr ar gyfer eitemau newydd — gall cost dylunio cynhyrchion
newydd gynyddu costau — cynyddu prisiau ac ati

NEU

Efallai y bydd angen dulliau gweithgynhyrchu newydd — peiriannau newydd — gweithwyr & sgiliau newydd
— costau hyfforddi a buddsoddiad ychwanegol ar gyfer y cyfarpar — effaith ar brisiau — anhawster dod o
hyd i staff addas ac ati

NEU

Efallai y bydd angen newid ffatri i ddarparu ar gyfer y lle ychwanegol sydd ei angen ar gyfer cynhyrchu
mwy — gall hyn gynyddu costau — newid lleoliad — anhawster i staff presennol ei gyrraedd, ac ati

Gwabhaniaethu cynnyrch — Gall wwerthu amrywiaeth foethus/gwella ansawdd — denu cwsmeriaid sy'n
barod i dalu mwy am ddodrefn

OND

Gallai fod yn anodd gwerthu'r eitemau am bris uwch neu i dargedu'r cwsmeriaid hynny — anodd dod o hyd
i gyflenwyr defnyddiau o safon i gwrdd & disgwyliadau'r cwsmeriaid — gall cynyddu ansawdd gynyddu
costau — lleihau maint yr elw, er gwaethaf prisiau uwch.

Efallai y byddai ymgeiswyr hefyd yn ystyried;

Datblygu pwynt gwerthu unigryw

Dylunio cynnyrch/arloesedd

Cylchred oes cynnyrch

Rhowch farciau am unrhyw ymateb dilys arall.











7 (ch) Trafodwch sut mae Designer Sofas UK yn gallu defnyddio elfennau lleoliad a
chynnyrch y cymysgedd marchnata i gwrdd &'r nod hwn. [10]
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Sticky Note

*2 AA1 Gwybodaeth a dealltwriaeth yn cael ei harddangos a chynnig syniadau, byddai enghraifft o’r math nwyddau atyniadol wedi gwella yr elfen o gymhwyso (AA2).
*4 AA1 Cynnig dull i wella’r cynnyrch.
*1 AA2  Cyfeirio at y farchnad,defnyddio gwybodaeth cyffredinol am y farchnad, yr ymgeisydd yn datblygu’r cyd-destun, ond wedi cyfeirio at y wefan
*3 AA3 Gwerthusiad cyfyngedig wrth gynnig mantais I’r syniad o gynwys dolen ai wefan y busnes o wefannau cymdeithasol. AA2 Os byddai’r ymgeisydd wedi nodi y gystadleuaeth byddai ‘ y marc ar gyfer AA2 wedi gwella.

AA1 Gwybodaeth a dealltwriaeth dda or elfennau marchnata; cynnyrch a lleoliad. Terminoleg wedi ei defnyddio. Mae’n amlwg bod yr ymgeisydd yn deall y pwnc ac yn arddangos gwybodaeth ddigonol i dderbyn 2 marc.

AA2  Cyfeirio at y farchnad yn gyfyngedig. Mae’n amlwg bod yr ymgeisydd yn deall y farchnad dodrefn, ond bod y pwyntiau mae’nt wedi codi wedi bod yn arwynebol. Dim son am enwau’r gystadleuaeth, diffyg son am natur y nwyddau).

AA3
Dadansoddi a gwerthuso cyfyngedig, mae elfen o werthuso yn y paragraff olaf ond nid yw hwn yn ymateb cywir ar gyfer y cwestiwn.
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Dros y 5 mlynedd nesaf mae Designer Sofas UK yn bwriadu cynyddu ei gyfran o'r farchnad.

7 (ch) Trafodwch sut mae Designer Sofas UK yn gallu defnyddio elfennau lleoliad a
chynnyrch y cymysgedd marchnata i gwrdd &'r nod hwn. [10]
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Sticky Note

*1 – AA1- Lleoliad ddim mewn cyd-destun y cymysegdd marchnata.
*2 – AA3

AA1 Gwybodaeth a dealltwriaeth cyfyngedig wedi ei harddangos. Nid yw yr ymgeisydd wedi trafod lleoliad yng nghyd-destun y cymysgedd marchnata (4P) ac felly heb ystyried y cwsmeriaid yn cael mynediad at y nwyddau. 

AA2  Does dim cyfeirio at Sofas Direct UK nac at y cynnyrch/marchnad. Nid yw wedi egluro ffactorau megis bod pobl efallai yn hoffi gweld a cyffwrdd sofa cyn ei prynu gan eu bod yn nwyddau drud nad sydd yn cael ei prynu’n aml gan gwsmer. Bydda’r disgyblion wedi elwa o son am cwmniau mawr fel DFS a SCS (sydd yn hysbysebu cryn dipyna r y teledu).

AA3
Dadansoddi a gwerthuso cyfyngedig iawn a hynny ar gyfer y cynnyrch yn unig. I wella perfformiad rhaid cynnig trafodaeth lawn (manteision ac anfanteison).











7 (ch) Trafodwch sut mae Designer Sofas UK yn gallu defnyddio elfennau lleoliad a
chynnyrch y cymysgedd marchnata i gwrdd &'r nod hwn. [10]
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Sticky Note

*2 AA1 Gwybodaeth a dealltwriaeth da o’r elfennau lleoliad a cynnyrch o’r cymysgedd marchnata.
*1 AA2  Cyfeirio at y farchnad,defnyddio gwybodaeth cyffredinol am y farchnad, yr ymgeisydd yn datblygu’r cyd-destun.
*1 AA2  Cyfeirio at y farchnad,defnyddio gwybodaeth cyffredinol am y farchnad, yr ymgeisydd yn datblygu’r cyd-destun.
*3 AA2 Cyfeirio at dull I hybu mynediad cwsmeriaid at y nwyddau.	
*4 AA3 Gwerthusiad cyfyngedig wrth gynnig mantais I’r syniad o gynwys dolen ai wefan y busnes o wefannau cymdeithasol.
AA1
Mae’n amlwg bod yr ymgeisydd yn deall y pwnc ac yn arddangos llawer o wybodaeth am pwysicrwydd y cynnyrch ac lleoliad i lwyddiant marchnata’r busnes. Mae’r ymgeisydd yn dangos gwybdaeth clir am bwysicrwydd lleoliad fel dull mynediad at y nwyddau/prynu’r nwyddau.

AA2  

Er bod yr ymgesisydd wedi cyfeirio st y farchnad, wrth gyfeirio at y cynnyrch ac wrth drafod y lleoliad. Byddai’r ymgeisydd wedi gallu ennill marciau gwell os byddent wedi dewis agor siopau adwerthu, fel dull a fyddai yn caniatau y cwsmeriaid I weld y soffas a’i cyffwrdd a gweld yr ansawdd cyn eu prynu. 

AA3
Dadansoddi a gwerthuso cyfyngedig iawn. Nid yw’r ymgeisydd wedi nodi mantais/anfantais na chynnig llawer o farn am ei yniadau ar gyfer gwella’r pecyn a’r cynnyrch. 











Dros y 5 mlynedd nesaf mae Designer Sofas UK yn bwriadu cynyddu ei gyfran o’r farchnad.

7 (ch)  Trafodwch sut mae Designer Sofas UK yn gallu defnyddio elfennau lleoliad a
chynnyrch y cymysgedd marchnata i gwrdd &’r nod hwn. [10]










Mae gan Tata fusnesau sy'n gweithredu mewn llawer o farchnadoedd gwahanol gan gynnwys
ceir, cyllid, metel, watshys, logisteg, egni, cyfathrebu (ffonau), gwestai, cemegion, adeiladu, te
a choffi. Mae Tata yn cyflogi mwy na 70000C o weithwyr mewn mwy na 150 o wiedydd drwy'r
byd, gyda refeniw cyfunol o fwy na $100 biliwn yn 2018. Cafodd mwy na $60 biliwn o' refeniw
hwn ei wneud mewn gwledydd y tu allan i India.

9 (d) Trafodwch y cyfleoedd a'r bygythiadau i Tata o weithredu mewn marchnad fyd-eang.
[10]
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Mae gan Tata fusnesau sy’n gweithredu mewn llawer o farchnadoedd gwahanol gan gynnwys
ceir, cyllid, metel, watshys, logisteg, egni, cyfathrebu (ffonau), gwestai, cemegion, adeiladu, te
a choffi. Mae Tata yn cyflogi mwy na 700000 o weithwyr mewn mwy na 150 o wiedydd drwy'r
byd, gyda refeniw cyfunol o fwy na $100 biliwn yn 2018. Cafodd mwy na $60 biliwn o'r refeniw
hwn ei wneud mewn gwledydd y tu allan i India.

9 (d) Trafodwch y cyfleoedd a'r bygythiadau i Tata o weithredu mewn marchnad fyd-eang.
[10]
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Mae gan Tata fusnesau sy'n gweithredu mewn llawer o farchnadoedd gwahanol gan gynnwys
ceir, cyllid, metel, watshys, logisteg, egni, cyfathrebu (ffonau), gwestai, cemegion, adeiladu, te
a choffi. Mae Tata yn cyflogi mwy na 700000 o weithwyr mewn mwy na 150 o wledydd drwy'r
byd, gyda refeniw cyfunol o fwy na $100 biliwn yn 2018. Cafodd mwy na $60 biliwn o'r refeniw
hwn ei wneud mewn gwledydd y tu allan i India.

9 (d) Trafodwch y cyfleoedd a'r bygythiadau i Tata o weithredu mewn marchnad fyd-eang.

[10]
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9. (d)

Trafodwch y cyfleoedd a’r bygythiadau i Tata o weithredu mewn marchnad fyd-eang.

[10]
AAl AA2 AA3
Band
3 3 4
3 marc 3 marc 4 marc
Gwybodaeth a Cymhwyso ardderchog | Trafodaeth ragorol o'r cyfleoedd a’r
dealltwriaeth ardderchog | at 'Tata’, diwydiant bygythiadau sy’n wynebu 'Tata' wrth
o globaleiddio a'r gweithgynhyrchu neu weithredu’n fyd-eang
farchnad fyd-eang uwchgwmniau
Mae'r gwaith ysgrifennu wedi'i
3 Defnyddir geirfa Ceir cyfeiriad clir ac strwythuro'n dda iawn, yn defnyddio
arbenigol yn gywir uniongyrchol at 'Tata' gramadeg, atalnodi a sillafu cywir
a'r diwydiant
gweithgynhyrchu Trafodaeth resymol a chytbwys iawn a’r
ddadl wedi ei mynegi’n glir
Gwneir asesiadau clir gyda datganiadau
ategol
2 farc 2 farc 2-3 marc
Gwybodaeth a Cymhwyso da at 'Tata’, | Trafodaeth dda o’r cyfleoedd a'r
dealltwriaeth dda o gweithgynhyrchu neu bygythiadau sy’n wynebu 'Tata' wrth
globaleiddio a'r farchnad | uwchgwmniau weithredu’n fyd-eang
fyd-eang
Mae gwybodaeth o’r Mae'r gwaith ysgrifennu wedi'i
Rhywfaint o ymgais i data yn cael ei strwythuro'n dda ar y cyfan, yn defnyddio
ddefnyddio defnyddioyny gramadeg, atalnodi a sillafu cymharol
2 geirfa arbenigol datblygiad gywir
Gall y drafodaeth fod yn anghytbwys ac
yn canolbwyntio ar naill ai fanteision neu
anfanteision o’r cyfleoedd a’r
bygythiadau sy’n wynebu 'Tata' wrth
weithredu’n fyd-eang
Caiff barn ei llunio gyda rhai sylwadau
ategol.
1 marc 1 marc 1 marc
Gwybodaeth a/neu Cymhwyso cyfyngedig Dadansoddiad/trafodaeth gyfyngedig
ddealltwriaeth at 'Tata’, diwydiant ynghylch a ddylai 'Tata' weithredu'n fyd-
gyfyngedig o gweithgynhyrchu neu eang
globaleiddio a'r farchnad | uwchgwmniau
fyd-eang Mae tystiolaeth gyfyngedig o strwythur i'r
Mae'r ymateb yn un gwaith ysgrifennu ond gyda rhai gwallau
1 Nodir nodweddion yn generig yn bennaf gyda | o ran gramadeg, atalnodi a sillafu
hytrach na'u deall chymhwyso byr at
"Tata’, diwydiant Mae'r drafodaeth/dadansoddi & diffyg
Defnydd cyfyngedig neu | gweithgynhyrchu neu manylder a gwneir sylwadau arwynebol
ddim defnydd o iaith uwchgwmniau heb fawr ddim datblygu
arbenigol
Efallai fod barn heb ei hategu wedji'i
llunio
0 marc 0 marc 0 marc
Dim gwybodaeth neu Does dim cyfeiriad at Ni roddir dadansoddi/trafodaeth ddilys
0 ddealltwriaeth o ‘Tata' na'r diwydiant

globaleiddio neu'r
farchnad fyd-eang

gweithgynhyrchu






Cynnwys dangosol:
Gallai'r atebion gynnwys y canlynol:
Cyfleoedd:

Er bod yna bosibilrwydd o fwy o werthiannau mewn un wlad, mae hyn wedi ei gyfyngu i nifer neilltuol, felly
mae gweithredu’n fyd-eang yn cynnig gwell cyfleoedd gyda mwy o gwsmeriaid a marchnad eang sy’'n
defnyddio symiau mawr o'u cynhyrchion. Mae gan Tata gyfle i gael mwy o drosiant, allai arwain at fwy o
elw. $60 biliwn yn cael ei ennill dramor felly mae hyn eisoes yn digwydd.

Darbodion Maint, mae Tata yn gallu trafod prisiau gwell ar y pethau y mae'n eu prynu yn enwedig y rhai
sy'n cael eu defnyddio mewn sawl cynnyrch neu brosesau gweithgynhyrchu.

Ymestyn risgiau’r busnes os bydd gwerthiant cynhyrchion yn India yn gostwng, bydd cael refeniw
gwerthiant o wledydd eraill yn fuddiol. Mae hyn yn gwella gwrthwynebiad y cwmni i ddirywiadau
economaidd.

Gellir torri costau cynhyrchu pan leolir ffatrioedd ger defnyddiau crai, lleihau cost cludo ac osgoi rhwystrau
masnachu. Gall lleihau costau wneud y busnes yn fwy cystadleuol.

Gellir lleihau costau cludo gan y gall Tata osod ei hun yn agos at y farchnad.

Drwy weithredu mewn dros 150 o wledydd, mae gan Tata yr opsiwn o symud gweithrediadau i wlad sy’n
cynnig costau rhatach, a gallai hynny gynnwys costau llafur, neu drethi is. Gellir trosglwyddo'r costau
gostyngol hyn i'r cwsmer neu gynyddu maint yr elw.

Fe allai Tata fanteisio ar gytundebau masnach sy'n eu galluogi i osgoi talu tariffau neu gael cwotau ar nifer
y cynhyrchion maen nhw'n eu gwerthu. Byddai hyn yn eu gwneud yn fwy cystadleuol gyda chystadleuwyr
domestig. Mae Tata yn gwneud cynhyrchion cyffredin/poblogaidd y mae llawer o gystadleuwyr domestig
eisoes yn eu gwneud.

Mae Tata yn cyflogi dros 700,000 o weithwyr ar draws y byd. Byddai gan rai gwledydd gyfraddau cyflog is
fel y gellir gwneud arbedion costau yn y gwledydd hyn gan ganiatau i Tata gyflenwi ei gynnyrch am brisiau
y gall cwsmeriaid mewn marchnadoedd gwahanol eu fforddio, gan gynyddu gwerthiant.

Mae Tata yn gweithredu mewn nifer o farchnadoedd gwahanol gan eu galluogi i sefydlu pob un mewn
gwlad newydd. Unwaith y bydd un busnes wedi ei sefydlu ei hun, e.e., brand ceir, gallai un o fusnesau
eraill Tata wedyn sefydlu ei hun gan ddefnyddio'r teyrngarwch y mae eisoes wedi'i ennill mewn
marchnadoedd eraill.

Bygythiadau:

Er gwaethaf maint anferth y marchnadoedd tramor a’r potensial i dyfu’r cwmni, nid yw’n hawdd llwyddo
mewn marchnadoedd newydd bob amser. Bydd gan rai marchnadoedd gystadleuwyr domestig gyda
chwsmeriaid ffyddlon a allai fod yn anodd eu denu.

Mae'n bosibl y bydd gwahaniaethau diwylliannol fel nad oes diddordeb yn y cynhyrchion a weithgynhyrchir
mewn rhai gwledydd e.e. Tetley Tea. Efallai y bydd y galw lleol yn wahanol felly mae'n bosibl y bydd
angen newid cynhyrchion i ddenu cwsmeriaid/busnesau lleol. Gall hyn olygu costau e.e., addasu ceir i'w
gyrru ar ochr chwith/dde y ffordd.

Wrth gystadlu'n fyd-eang mae llawer o fusnesau mwy a all gystadlu yn &l pris ac amrywiaeth cynnyrch.
Gall mynd i mewn i'r un farchnad fod yn gostus gan y gallai fod angen gostwng prisiau i ddenu
cwsmeriaid.






Efallai y bydd problemau cyfreithiol a biwrocrataidd wrth sefydlu mewn gwledydd eraill. Mae deddfau
cyflogaeth gwahanol yn golygu bod safonau ffatri a lles gweithwyr yn wahanol iawn mewn gwahanol
wledydd. Gall methu & gwybod y deddfau hyn arwain at ddirwyon, camau cyfreithiol gan staff, a allai
niweidio enw da'r busnes.

Efallai y bydd rhwystrau ieithyddol, problemau o ran cyfathrebu ac anhawster wrth hyfforddi staff. Efallai y
bydd prif swyddfa Tata yn Mumbai, yn ei chael hi'n heriol cyfathrebu dros bellteroedd hir yn enwedig gyda
gwahaniaethau amser. Gall hyn arwain at aneffeithlonrwydd wrth redeg y busnes.

Gall newidiadau yn y cyfraddau cyfnewid effeithio ar y busnes. Nid yw tryloywder pris bob amser yn glir.
Felly, efallai na fydd targedau maint yr elw yn cael eu cyrraedd.

Rhowch farciau am bwyntiau dilys eraill.

Os bydd casgliad yn cael ei gynnig (nid yw hynny’n angenrheidiol er mwyn ennill marciau llawn) rhowch
farciau am sylwadau a ddatblygir o'r pwyntiau uchod, ac nid am ailadrodd y pwyntiau a wnaethpwyd yn y
dadansoddiad a’r gwerthusiad cynharach yn unig.

Gall y farchnad fwy a’r gwerthiant a'r elw mwy o ganlyniad i hynny wrthbwyso’r costau uwch a’r rheoliadau
sydd i'w cael dramor. Yn amlwg, mae cynyddu gwerthiant dramor yn golygu cyfleoedd anferth i Tata fod
yn fusnes byd-eang llwyddiannus.

Wynebu risgiau gweithredu mewn nifer o wahanol wledydd e.e., os oes aflonyddwch sifil/lanwadaliadau
economaidd/ansefydlogrwydd gwleidyddol — gallai effeithio ar y cyflenwad.

Anawsterau rheoli oherwydd maint — gweithredu mewn llawer o wledydd — mewn llawer o farchnadoedd
gwahanol — colli rheolaeth — dibyniaeth ar y rhai sy'n rhedeg y busnes ym mhob gwlad.

Derbyn unrhyw gyfle neu fygythiad dilys arall i Tata.

Gellir ailystyried y casgliad a gynigir.











Mae gan Tata fusnesau sy'n gweithredu mewn llawer o farchnadoedd gwahanol gan gynnwys
ceir, cyllid, metel, watshys, logisteg, egni, cyfathrebu (ffonau), gwestai, cemegion, adeiladu, te
a choffi. Mae Tata yn cyflogi mwy na 70000C o weithwyr mewn mwy na 150 o wiedydd drwy'r
byd, gyda refeniw cyfunol o fwy na $100 biliwn yn 2018. Cafodd mwy na $60 biliwn o' refeniw
hwn ei wneud mewn gwledydd y tu allan i India.

9 (d) Trafodwch y cyfleoedd a'r bygythiadau i Tata o weithredu mewn marchnad fyd-eang.
[10]
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Sticky Note

AA1 Gwybodaeth a dealltwriaeth dda o globaleiddio a marchnad bydol. Er bod yr iaith a ddefnyddir ddim yn cynnwys terminoleg megis ‘darbodion maint’ ac ati.
AA2 Nid oes cymhwyso gwybodaeth yn yr ateb. Ni ddefnyddiwyd y wybodaeth oedd wedi ei rhoi. Buasai’r ymgeisydd wedi gallu nodi bod gan Tata dros 700,000 o weithwyr – felly yn fuddiol iddynt leoli mewn gwledydd gyda cyfraddau cyflog is, fel bod modd torri ar gostau. Ni does hefyd son am y mathau gwahanol o gynhyrchion gwhanol mae Tata yn cynhyrchu. Mae gwybodaeth yn y cwestiwn bod Tata yn cynhyrchu ceir – os gwneiir hyn yn llwyddiannus mewn gwlad byddai Tata wedyn yn gallu cyflwyno cynnyrch arall i’r wlad ac adeiladu ar y llwyddiant hyn.
AA3 Er bod dadansoddi a gwerthuso da o'r cyfleoedd ar bygythiadau posib, roedd y naratif yn gyffredinol ac nid oedd yr ymgeisydd wedi egluro pob un yn llawn. Oherwydd y diffyg cymhwyso gwybodaeth am Tata (AA2) roedd yn anodd i’r ymgeisydd bod yn band marciau 3 ar gyfer AA3.
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Mae gan Tata fusnesau sy’n gweithredu mewn llawer o farchnadoedd gwahanol gan gynnwys
ceir, cyllid, metel, watshys, logisteg, egni, cyfathrebu (ffonau), gwestai, cemegion, adeiladu, te
a choffi. Mae Tata yn cyflogi mwy na 700000 o weithwyr mewn mwy na 150 o wiedydd drwy'r
byd, gyda refeniw cyfunol o fwy na $100 biliwn yn 2018. Cafodd mwy na $60 biliwn o'r refeniw
hwn ei wneud mewn gwledydd y tu allan i India.

9 (d) Trafodwch y cyfleoedd a'r bygythiadau i Tata o weithredu mewn marchnad fyd-eang.
[10]
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Sticky Note

AA1 Gwybodaeth a dealltwriaeth dda o globaleiddio a marchnad bydol. Defnyddiwyd terminoleg arbenigol megis ‘darbodion maint’, lledaenu risg yn naturiol yn y ateb. 

AA2 Nid oes cymhwyso gwybodaeth yn yr ateb. Ni ddefnyddiwyd y wybodaeth oedd wedi ei rhoi. Buasai’r ymgeisydd wedi gallu nodi bod gan Tata dros 700,000 o weithwyr – felly’n fuddiol iddynt leoli mewn gwleydydd gyda cyfraddau cyflog is, fel bod modd torri ar gostau. Ni does hefyd son am y mathau gwahanol o gynhyrchion gwhanol mae Tata yn cynhyrchu. Mae gwybodaeth yn y cwestiwn bod Tata yn cynhyrchu ceir – os gwneiir hyn yn llwyddiannus mewn gwlad byddai Tata wedyn yn gallu cyflwyno cynnyrch arall i’r wlad ac adeiladu ar y llwyddiant hyn.
AA3 Er bod dadansoddi a gwerthuso da o'r cyfleoedd ar bygythiadau posib, roedd y naratif yn gyffredinol ac nid oedd yr ymgeisydd wedi egluro pob un yn llawn. Oherwydd y diffyg cymhwyso gwybodaeth am Tata (AA2) roedd yn anodd i’r ymgeisydd bod yn band marciau 3 ar gyfer AA3.











Mae gan Tata fusnesau sy'n gweithredu mewn llawer o farchnadoedd gwahanol gan gynnwys
ceir, cyllid, metel, watshys, logisteg, egni, cyfathrebu (ffonau), gwestai, cemegion, adeiladu, te
a choffi. Mae Tata yn cyflogi mwy na 700000 o weithwyr mewn mwy na 150 o wledydd drwy'r
byd, gyda refeniw cyfunol o fwy na $100 biliwn yn 2018. Cafodd mwy na $60 biliwn o'r refeniw
hwn ei wneud mewn gwledydd y tu allan i India.

9 (d) Trafodwch y cyfleoedd a'r bygythiadau i Tata o weithredu mewn marchnad fyd-eang.
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Sticky Note

*1- Sylwadau cyffredinol ac elfennol wedi cynnig, ac nid yn cyd-destun Tata.
AA1 Gwybodaeth a dealltwriaeth dda o globaleiddio a marchnad bydol. Er bod yr iaith a ddefnyddir ddim yn cynnwys terminoleg megis ‘darbodion maint’ ac ati.

AA2 Nid oes cymhwyso gwybodaeth yn yr ateb. Ni ddefnyddiwyd y wybodaeth oedd wedi ei rhoi. Buasai’r ymgeisydd wedi gallu nodi bod gan Tata dros 700,000 o weithwyr – felly yn fuddiol iddynt leoli mewn gwmelydydd gyda cyfraddau cyflog is, fel bod modd torri ar gostau. Ni does hefyd son am y mathau gwahanol o gynhyrchion gwhanol mae Tata yn cynhyrchu.Mae gwybodaeth yn y cwestiwn bod Tata yn cynhyrchu ceir – os gwneiir hyn yn llwyddiannus mewn gwlad byddai Tata wedyn yn gallu cyfwlyno cynnyrch arall I’r wlad ac adeiladu ar y llwyddiant hyn.
AA3 Er bod elfen o ddadansoddi a gwerthuso roedd yn sylfaenol ac yn gyfyngedig. Roedd y pwyntiau a godwyd yn gyffredinol ac yn da o'r cyfleoedd ar bygythiadau posib, roedd y naratif yn gyffredinol ac nid oedd yr ymgeisydd wedi egluro pob un yn llawn. Sylwadau cyffredinol ac elfennol wedi cynnig, ac nid yn cyd-destun Tata.
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Mae gan Tata fusnesau sy’n gweithredu mewn llawer o farchnadoedd gwahanol gan gynnwys
ceir, cyllid, metel, watshys, logisteg, egni, cyfathrebu (ffonau), gwestai, cemegion, adeiladu, te
a choffi. Mae Tata yn cyflogi mwy na 700000 o weithwyr mewn mwy na 150 o wledydd drwy’r

byd, gyda refeniw cyfunol o fwy na $100 biliwn yn 2018. Cafodd mwy na $60 biliwn o'r refeniw
hwn ei wneud mewn gwledydd y tu allan i India.

9(d) Trafodwch y cyfleoedd a’r bygythiadau i Tata o weithredu mewn marchnad fyd-eang.
[10]












